
  
 

  
zpravodaj obce Velké Albrechtice 
         září, říjen 2023 

 
Úvodník / Blanka Drastichová     
 

Milí spoluobčané, 
doba bezstarostných prázdnin je za 
námi a dosud trvající léto zanedlouho 
předá svou vládu podzimu. Podzim je 
dobou sklizně, úrody a také čas 
českého národního sportu, „houbaření“. 
     Češi jsou právem považováni za 
nejvášnivější houbaře na světě. Sběr hub máme spojen s odpočinkem a s 
pobytem v přírodě. Ten krásný pocit, když se vracíme z lesa domů s 
košíkem plným voňavých hříbků, lišek, kozáků, bedel nebo křemenáčů, 
ten za to prostě stojí. Hřiby můžeme sušit, nakládat, vařit, smažit, či 
zapékat.  Dobroty jako smaženice, kulajda nebo houbová omáčka, ta 
nezaměnitelná vůně a chuť, kterou jen tak ničím nenahradíme. Houby 
jsou prostě nedílnou součástí české kuchyně. Musím se přiznat, že ve 
sběru hub nepatřím k těm nejúspěšnějším, s jistotou poznám asi tak pět 
druhů hub, včetně muchomůrky červené, přesto si to houbaření umím 
užít. To ticho, klid, čerstvý svěží vzduch, koberce z mechu a stromy 
všude kolem, to mi vždycky dodá energii a sílu. Příroda je prostě moje 
antidepresivum. 
      Přeji Vám všem krásný podzim…  

Šťastný ten, kdo se naučil obdivovat, ale nezávidět, 
následovat, ale nenapodobovat, 

chválit, ale nelichotit 
a vést, ale ne manipulovat. 

     William Arthur Ward 

HLAS OBCE 



Příspěvek starosty /Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané! 
    Letošní průběh léta je docela proměnlivý, úmorná červencová vedra 
vystřídalo deštivé a chladné počasí. V půli srpna, v době, když píši tyto 
řádky, se počasí opět vrátilo k letním teplotám, takže si děti mohou 
naplno užít léta, ještě, než zamíří zpět do školních lavic. 
   První den v novém školním roce přivítáme po dlouhých letech žáky 
pátého ročníku. Nově tak budou mít žáci ukončený první stupeň 
vzdělávání již na naší škole. Věřím, že tato novinka přispěje k tomu, že 
rodiče dětí v naší obci budou preferovat naši základní školu pro 
vzdělávání svých dětí. S počátkem září přivítáme v základní škole dvě 
nové paní učitelky V. Zemkovou a M. Šrubařovou, přeji oběma ať se jim 
v naší škole líbí a všem zaměstnancům i žákům úspěšný školní rok. 
    V měsíci červenci jsme se konečně dočkali dodání nového automobilu 
pro jednotku SDH – Renault Master. Dodavatel, firma MOTO TRUCK cz 
s.r.o. splnila termín dodávky na poslední chvíli. Nákup nového automobilu 
financovala obec v kombinaci s dotacemi z MSK a MV-GŘ HZS ČR. Nový 
automobil přispěje k většímu komfortu pro náročnou práci naší jednotky 
a rovněž bude přínosem pro činnost s dětmi a hasičskou mládeží. 



Dle schváleného harmonogramu byla ukončena rekonstrukce budovy 
pošty č.p. 248. Dům má novou střešní krytinu, včetně opravy krovů. 
Zateplena je fasáda budovy, půdní prostory i sklepy. Velká pozornost 
byla věnována hydroizolaci a odvodnění. Při této rekonstrukci rada obce 

kladla důraz na zachování 
historického rázu budovy, 
využili jsme znalosti a 
zkušenosti člena rady Ing. 
arch. Tomáše Babora. 
Rovněž musím vyzdvihnout 
zhotovitele společnost 
JAMI-stav, s.r.o, se kterou 
byla výborná spolupráce a 
firma zde odvedla 
bezchybnou a kvalitní práci. 
Proběhlo již úspěšné 
kolaudační řízení a nyní 
očekáváme vydání 
kolaudačního rozhodnutí. 

     Letní měsíce jsme dále využili pro práce při zvelebení obce a 
obecního majetku. Drobných oprav a nového nátěru se dočkaly zastávky 
autobusů. Na dětském hřišti u areálu fa LUCCO proběhla oprava a 
výměna nevyhovujících herních prvků a bylo dokončeno oplocení. 
    Co nás čeká na podzim. V prvním zářijovém týdnu budeme vybírat 
dodavatele výměny oken v bytech nad MŠ. Pokud půjde vše podle plánu 
měli bychom výměnu uskutečnit ještě do konce letošního roku. 
Vzhledem ke skutečnosti, že nájemné v bytech v nástavbě nad MŠ bylo 
upraveno naposledy v roce 2004 a inflace posledních dvou let je velmi 
vysoká, rada obce na svém zasedání dne 26.6.2023 stanovila novou výši 
nájemného, při respektování způsobu určení maximálního nájemného z 
podmínek Programu na podporu výstavby nájemních bytů a technické 
infrastruktury. K 13. únoru 2023 vyhlašuje a zveřejňuje MMR upravený 
limit nájemného pro všechny podporované byty postavené s dotací od 
roku 2008 a pro všechny sociální byty postavené z IROP. Upravený limit 
činí 84,70 Kč/m2 podlahové plochy bytu. Smlouvy o nájmu bytů nad MŠ 



jsou uzavírány na dobu určitou dva roky. Při doběhu každé smlouvy byl 
uzavírán dodatek na prodloužení, nyní bude uzavřena s nájemníky 
smlouva nová s cenou výše uvedenou. Pro představu měsíční základní 
nájemné v třípokojovém bytě bude činit 4.937 Kč měsíčně. Jelikož i 
byty v budově pošty nemají nejméně 10 let upraven nájem a nyní 
proběhla nákladná rekonstrukce, rada stanovila také novou výši pro 
končící smlouvy i budově č.p. 248. Rada usnesením č. 16 schválila 
zvýšení nájemného na částku 84,70 Kč/m2 podlahové plochy bytu ve 
všech bytech v majetku obce v případě nově uzavíraných smluv, mimo 
byty v domě pro seniory.  
     Téměř v každém příspěvku věnují pár řádek informacím 
k připravovanému projektu vysokorychlostní tratě úseku Hranice na 
Moravě – Ostrava Svinov. Připravovaná stavba bezpochyby ovlivní dění 
v naší obci. Mnozí z Vás jste se zúčastnili veřejné prezentace tohoto 
projektu na obecním úřadě. Nyní Správa železnic spouští GIS portál pro 
VRT Hranice na Moravě – Ostrava Svinov. Přímý odkaz na GIS portál: 
https://www.gobec.cz/vrt-hranice-
ostrava/#14/2023227.8/6404939.83/GYQwjA3AzALADMCA5ESg 
Stavba je v zásadách územního rozvoje vedena jako veřejně prospěšná 
stavba, naší snahou je co nejvíce zmírnit negativní důsledky stavby pro 
každodenní život v obci. 
    Na zářijovém zasedání Zastupitelstva obce bude mimo jiné 
projednána 1. Zpráva o uplatňování územního plánu Velké 
Albrechtice. Územní plán Velké Albrechtice (dále jen „ÚP Velké 
Albrechtice“) vydalo Zastupitelstvo obce Velké Albrechtice dne 11. 
září.2017 formou opatření obecné povahy č. 1/2017. Územní plán nabyl 
účinnosti dne 6. října 2017. Území řešené územním plánem je tvořeno 
jedním k.ú. Velké Albrechtice. Změnu č. 1 Územního plánu Velké 
Albrechtice vydalo zastupitelstvo obce dne 16. září 2019 usnesením č.5 
a nabyla účinnosti dne 16.listopadu 2019, tato změna řešila pouze jeden 
požadavek vlastníka pozemku a změny, které vyplynuly z Aktualizace č. 
1 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen ZÚR 
MSK). Zastupitelstvo obce Velké Albrechtice schválilo dne 16.3.2020 
pořízení Změny č.2 ÚP Velké Albrechtice. Tato změna měla řešit pouze 
úpravu textové části územního plánu, a to úpravu podmínek využití 

https://www.gobec.cz/vrt-hranice-ostrava/#14/2023227.8/6404939.83/GYQwjA3AzALADMCA5ESg
https://www.gobec.cz/vrt-hranice-ostrava/#14/2023227.8/6404939.83/GYQwjA3AzALADMCA5ESg


zastavitelné plochy smíšené výrobní Z9. Byl zpracován návrh změny pro 
veřejné projednání. V současnosti se v pořizování změny nepokračuje. 
Pořizování Změny č. 2 bude ukončeno. Od vydání Územního plánu Velké 
Albrechtice v roce 2017 nebyla dosud zpracována zpráva o uplatňování 
územního plánu. Zpracování Zprávy o uplatňování ÚP Velké Albrechtice 
vychází z ustanovení § 55 odst. 1 stavebního zákona a § 15 vyhlášky č. 
500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací 
dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (dále jen 
„vyhláška“), ve znění pozdějších předpisů. V souladu s tímto ustanovením 
přistoupila Obec Velké Albrechtice, jako pořizovatel Zprávy o 
uplatňování, který si zajišťuje splnění kvalifikačních požadavků 
prostřednictvím fyzické osoby splňující kvalifikační požadavky dle § 24 
stavebního zákona kladené na úředníky obecních úřadu, ke zpracování 1. 
Zprávy o uplatňování Územního plánu Velké Albrechtice za období 2017 
až 2023 (dále jen „Zpráva“). Před jejím předložením zastupitelstvu 
obce musí být její návrh projednán v souladu s příslušnými ustanoveními 
stavebního zákona a vyhlášky. Na základě schválení 1. Zprávy o 
uplatňování ÚP, zastupitelstvo rozhodne, zda je potřebná změna ÚP 
anebo je potřeba pořídit nový ÚP. 
     Závěrem Vám přeji do dalšího období mnoho zdraví a sil do další 
práce a samozřejmě i potřebný čas pro odpočinek a relaxaci.  
 

Pozvánka 
na 5. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice,  

které se uskuteční v pondělí 4. září 2023 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích 

 
Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 

Každý rok mám pocit, že léto uteče rychleji než jiné části roku a už je 
tady podzim! Snad bude teplý, a ještě nás nechá vyhřát na sluníčku. 
Konec školního roku se nesl v duchu příprav na pasování předškoláků na 
školáky a diskotéky k ukončení školního roku. Počasí nám přálo až moc, 
bylo obrovské horko. Roli moderátora přijal jeden z našich tatínků, pan 
Manthee, za což mu ještě jednou moc děkujeme a zhostil se toho 



nadmíru dobře! Celé odpoledne začalo pasováním předškoláků, kdy 
museli slíbit před zraky svých nejbližších, že se budou pilně učit a plnit 
si své školní povinnosti. Poté nastal program pro děti a rodiče. Letos 
jsme poprvé neměli tematické odpoledne s hrami, ale diskotéku. Děti, a i 
některé maminky, byly oblečené v disko kostýmech, což podtrhlo retro 
atmosféru. V průběhu června se děti naučily několik tanečků, které 
rodičům s chutí předvedly. K některým tancům bylo potřeba zapojit i 
rodiče a mnozí to panečku rozjeli! Na našem improvizovaném tanečním 
parketu vymýšleli jednu kreaci za druhou, a i přes úmorné vedro 
vypadali, že se dobře pobavili.  
     Léto je pryč a je tady začátek školního roku. Já ho mám ráda. Vše 
je nachystáno, uklizeno, připraveno, školka voní čistotou, člověk má sílu 
a elán do nové práce, je odpočatý. Začátky nových dětí nebývají 
jednoduché pro ně, pro jejich rodiče, ani pro paní učitelky. Vše se 
časem srovná, nové děti si zvyknou a školka se zaběhne do svých kolejí. 
Přeji všem našim dětem, ať je pro ně tento školní rok pestrý a plný 
nových zážitků se svými kamarády.  



Ze základní školy /Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Aktovky jsou vytaženy z nejzapadlejších koutů a oprášeny, pastelky a 
tužky ostrouhány, a tak můžeme vykročit do nového školního roku, na 
který se těšili především prvňáčci. Čeká nás spoustu novinek a změn, ale 
jsme teprve na začátku a mnoho jsme ještě nezažili. Tady by mohl můj 
příspěvek končit, ale já se ještě vrátím v čase a spolu s vámi si 
připomenu nejdůležitější školní předprázdninové události.      
     Dne 16. června jsme vyrazili do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm, 
kde nás čekala prohlídka Valašské dědiny. Hlavní částí nás provedla paní 
průvodkyně, která uměla zaujmout poutavým výkladem, a zbytek areálu 
jsme prozkoumali na vlastní pěst. Vedle obyčejných dřevěnic těch 
nejchudších obyvatel jsme si prohlédli také zemědělské usedlosti 
zámožnějších sedláků. Děti viděly, jak lidé žili, co si oblékali nebo jaké 
nástroje používali. Chaloupky těch nejchudších byly tak malé, že děti ani 
nemohly uvěřit tomu, že v nich žilo třeba i osm lidí. Nejvíce je kupodivu 
zaujala návštěva staré školy. Vyzkoušely si sezení ve škamnech, 
dověděly se, co je kalamář a prohlédly si dobové školní pomůcky. Po 
prohlídce skanzenu následovala obědová pauza, a pak jsme vyrazili na 
zmrzlinku. To muselo být, protože bez zmrzliny by to přece nebyl žádný 
výlet. Děti ještě v místním obchůdku nakoupily suvenýry a dárečky a 



hurá k autobusu. Počasí nám přálo, nikdo se neztratil, v autobusu nebylo 
nikomu špatně, takže jsme si mohli říct, že se výlet nadmíru vydařil. 
Následoval týden plný nervů, a to nejen pro žáky, ale i pro učitele. Psaní 
závěrečných prací, zkoušení a opravování. Prostě týden posledních 
možností na vylepšení výsledků. Nakonec jsme to zvládli a mohli jsme si 
vydechnout. Poslední čas trávený ve škole plynul téměř v prázdninovém 
tempu. Knihy byly odevzdány, výkresy rozdány, skříňky vyklizeny, a tak 
jsme s dětmi využili hezkého počasí a vyrazili na bíloveckou přehradu, 
kde strávily krásné dopoledne.  

Před koncem školního roku jsme se dověděli, že naše škola opět 
zabodovala a v rámci sběrové soutěže Zelený strom se umístila na 
krásném druhém místě. Odměnou je finanční částka, která bude využita 
opět ve prospěch dětí stejně jako letos, kdy jsme ze získaných financí 
uhradili dětem značnou část školního výletu. Pak už nastal ten den, na 
který všichni netrpělivě čekali. Den, kdy se rozdává vysvědčení a 
odstartují ty nejlepší prázdniny v roce. Všichni byli slavnostně naladěni 
a děti byly zamlklejší než jindy. Shromáždili jsme se v 
prostorách družiny a nejprve si promítli fotky z akcí, kterých jsme se 
zúčastnili a zavzpomínali na ně. Následovalo udělování pochval žákům za 
účast v soutěžích, za reprezentaci školy nebo za studijní výsledky. 
Dětem popřáli nejen všichni pedagogové, ale také pan starosta, který se 



zúčastnil slavnostního ukončení školního roku. Následovalo rozloučení 
s naší kolegyní, paní učitelkou Janou Hyklovou, která nastupuje na novou 
školu. A pak? Pak už jen rozdávání vysvědčení, kytiček a dárečků a hurá 
vstříc prázdninám.    
     Nyní vstupujeme do nového školního roku, který přinese spoustu 
změn. Mezi nejžhavější novinky patří otevření 5. ročníku. Po více než 
čtyřiceti letech se tak stáváme školou s uceleným 1. stupněm. Rozrostly 
se řady našich žáků, ale i pedagogů, neboť k nám nastoupily dvě nové 
paní učitelky. Těch změn nás čeká více, ale my se nebojíme a vykročíme 
tou správnou nohou. Všem dětem a jejich rodičům přejeme, aby všechno 
zvládli v co největší pohodě a pokud možno s úsměvem na tvářích.   

Kynologický spolek /Alena Kanková 
Zkoušky z výkonu koncem dubna byly pro některé z nás zdárně za námi 
a naše letošní plány mohly pokračovat. Začátkem května jsme se 
tradičně, v malé skupince tří psů a jejich čtyř lidí, zúčastnili akce 
Staroveské šlápoty a vyvětrali za humny naše krásná tyrkysová spolková 
trička. A pak, 27.5., se konala nejvýznamnější akce roku našeho Spolku, 
již tradiční Klubový přebor. Do poslední chvíle jsme nevěděli, kolik 
účastníků se ve dvou kategoriích náročnosti utká o poháry. Nakonec se 
příjemného sobotního rána sešlo celkem 14 dvojic, což je takový 
standart posledních let. V kategorii ZZO spec. soutěžilo 5 týmů a 



v ZZO1 spec. 9 týmů. Vše spravedlivě rozhodoval pan rozhodčí Surovec. 
Milou návštěvou byl starosta Velkých Albrechtic, pan Miroslav Chudják, 
který také celou akci slavnostně zahájil. Sponzory byli letos opět fa 
Sedupa, MVDr. Dvořák a také cukrárna Karel Horák. V nižší kategorii 
zvítězila Markéta Kleinová s Heidy, která nastoupila k výkonu jako úplně 
poslední. Druhá skončila nejmladší závodnice Klárka Šimíčková 
s nejmladším pejskem Bonnym a třetí pohár si odnesla Petra Šimečková 
s Astou. Ve vyšší kategorii vyhrál zlatý i putovní pohár Standa Horák 
s Anndym který svým veselým a spolehlivým výkonem všem ukázal, že i 
ve věku přes 10 let má co předvést. Druhá skončila pouze s rozdílem 
ztráty jednoho bodu Míša Ščuková se 
Sirem a rozbila tak vyloženě klučičí 
partu na stupních vítězů a bronz 
patřil Standovi Ludvíkovi s Aresem. 
Mezitím jsme, od března až do konce 
června vedli Kurz pro začátečníky, 
který byl počtem zájemců ihned 
zaplněn a všichni poctivě chodili na 
předem zaplacené lekce. Věříme, že individuální přístup byl více či méně 
přínosem pro všechny, podle toho, jak páníčci uchopili informace, rady a 
praktické ukázky a převedli je do běžného života. Věříme také, že tato 
naše letošní novinka přístupu k začátečníkům bude mít i nadále úspěch, 
podzimní kurz je už nyní skoro zaplněn, možných účastníků je pouze 
šest. Další zajímavou možností, jak unavit sebe i psa je od července 
výcvik agility. Tato možnost je pouze pro řádné členy Spolku. Trenérka 

Klárka Bradáčová k nám 
dojíždí jednou týdně a 
tréninkové hodiny si 
domlouvá přímo 
s účastníky. Je pravda, že 
v přesile jsou na těchto 
akčních lekcích border 
kolie, ale cvičení je vhodné 
pro každého, kdo miluje 
hru, pohyb a překážky.  



Letní tábor Skřipov 2023 / Alexandra Klimšová 
Už na konci března pro nás pomalu začínal tábor. Bylo potřeba rozeslat 
přihlášky a pomalu začít vymýšlet celotáborové téma. Tábor se dětmi 
naplnil přímo mrknutím oka a my jsme moc rádi, že zájem stále trvá. 
Letos nám uprostřed lesa ve Skřipově jako táborové téma zavládl Egypt. 
Uteklo to jako voda a naše místo konání letního tábora se mohlo zase 
pomalu ale jistě probouzet životem. Po posekání trávy na place jsme 
začali stavět. Bylo třeba uvést vše do chodu, abychom zde více jak 14 
dní mohli bez omezení fungovat. Jakmile bylo vše hotovo, očekával se 

jen příjezd 42 dětí na točnu 
autobusů ve Skřipově 
Hrabství. Letošního tábora se 
zúčastnilo 14 dětí z Velkých 
Albrechtic a dohromady 
s vedoucíma nás bylo rovných 
24.     
Hned po tom, co se děti 
ubytovaly po dvojicích do 
podsadových stanů, 
následovalo velké přivítání 
Kleopatry, která všechny děti 
poctivě rozdělila do 3 oddílů. 



A mohlo se začít soutěžit o to, čí oddílová barva se bude blyštit na 
Kleopatřině sarkofágu po její „smrti“. Každé ráno se děti do nového dne 
probouzí rozcvičkami. Jakmile si procvičí svá mladá těla, následuje ranní 
hygiena. Po snídani začíná dopolední program, během kterého na děti 
čeká nějaká zábavná hra buď na táborovém place, nebo v nedalekém 
lese. V každé takové hře oddíly soutěží mezi sebou a snaží se vyhrát. Na 
konci dne je totiž čeká vyhlašovací nástup, kde mohou oddíly získat za 
herní den speciální body, za které si pak od Kleopatry kupovaly políčka 
na táborové mapě. Každý den se mohla cena políčka zvyšovat, a tak ne 
každý oddíl byl schopen koupě.  Poslední den tábora na děti již tradičně 
čeká závěrečná hra, která letos dosahovala délky 13 km. Děti po trase 
musí plnit různé úkoly, které jsou pak vyhodnoceny v táboře. Pro 
představu, letos musely děti například rozdělat pod dohledem vedoucích 
oheň a na něm uvařit bramboru, aby byla vhodná konzumace. Dále luštily 
zprávy v morseovce a podobně. Během tábora na děti čekal i výlet do 
Hradce nad Moravicí, a to jednou v každém týdnu. Hradec není moc 
daleko od našeho tábora, a tak se na výlet každý rok vydáváme pěšky. 
Po cestě zpátky už ale využíváme linkových autobusů. Navštěvujeme 



tradičně tamější koupaliště a následně děti dostanou rozchod po městě, 
aby mohly utratit své kapesné od rodičů. Tento rok nám na táboře vyšlo 
dokonalé počasí. Nemuseli jsme řešit žádné vážné problémy se 
zatékáním vody do stanu a podobně.  V teplé letní večery jsme dětem 
promítali v jídelně kino a každý pátek jsme to roztočili na diskotéce. 
Podle výrazů dětí poslední den po diskotéce si to všichni náramně užili. 
Slzy tekly proudem a skoro hodinu v kuse se všichni objímali. Nikdo si 
nechtěl připustit, že je čeká poslední kouzelná noc na Skřipově.  
     Chtěla bych poděkovat všem vedoucím za nenahraditelné zážitky a 
za všechno co pro tábor Skřipov děláte. Děti jsou díky Vám spokojené a 
rády se za námi vracejí. Těším se na další zážitky s Vámi rodino!   Vaše 
Kleopatra  
 

Chtěli byste si povídat dál, ale … /Marie Dlabalová 
 

 Přesně tak. Natočili jsme spolu 
rozhovor pro Hlas obce a pak si 
ještě tři hodiny povídali o 
zbraních a válkách. Až jsem 
litovala, že už natočeno je. Ale 
stejně by jeden článek o 
nevšedním koníčku nestačil. Tak 
si to necháme napříště, alespoň se 
máme na co těšit. Čestmír Klein 
(1967) píše ve zpravodaji nejen o 
myslivosti a přírodě, ale také o 
minulosti naší obce. Není to lehká práce, ani jedno, ani druhé. Budiž mu 
za to dík. Vlastně ani nevím, jestli mu někdo za jeho články poděkoval. 
Ale to není podstatné, důležité je, že člověk něco dělá rád a pro jiné. I 
když někteří občané Hlas obce ani nečtou. Škoda. Takže, pro ty, kteří 
čtou, malé zastavení s Česťou, jak jsem to pro vás jen na malou chvíli 
zprostředkovala já... 
 

Tak jsem se konečně dočkala.  Ani královna by nečekala hodinu. I 
když jsi volal, že se opozdíš. Ale čaj už je studený...  
     Nevadí, pokud je dobrý, dá se pít i tak.  



Tak, co se stalo.  
    Nic neobvyklého. Žijeme přece v kapitalistické společnosti, a tak se 
každý zaměstnavatel snaží vyždímat ze svých zaměstnanců, co to jen 
jde. Jde o dolary, ne? 
Ale ty neděláš za dolary...  
    Za korunu. A nejsem majitel svého času.  
Chápu, tak proto jsi nemohl dodržet čas na schůzku. Neděláš od 
do, tedy nemáš pevnou pracovní dobu. Asi je na místě zeptat se, 
proč zrovna děláš to, co děláš. 
     Není to lehké mít dneska práci. Získat práci. A nejen pro mne. Kdysi 
bylo pro obec důležité zemědělství. Každý z rodiny dělal na statku, v 
rostlinné nebo živočišné výrobě. Byla to obživa, byla to práce. Dneska 
ne. Vidíte, jak to vypadá se zemědělstvím v naší obci. Prázdné haly, kde 
kdysi byly vepříny, kravíny...Teď máme úřady práce, nezaměstnanost – 
to přece o něčem svědčí. 
 A obáváš se v této době, že by jsi přišel o práci?  
     To ani ne. Na stavbách to moc nehrozí. Ale musíš se snažit a dělat od 
nevidím do nevidím, jak se říká.  
Tak mi napadá, že ty jsi vlastně byl svým pánem. V naší obci jsi 
měl svůj krám, tedy obchod.  
     A už nemám. Supermarkety kolem nás, a není jich málo, vše změnily. 
Obchůdky v obcích, jak jsme byli zvyklí, už nejsou. Jsou obchodní 
řetězce. A já jsem už do toho pak nešel.  
Prosím, co tak něco pozitivního z tvého života? 
     Zdraví, kamarádi, koníčky, sem tam i láska...jo, můžu si dělat, co chci 
– samozřejmě s určitým omezením. Ale i to je život, ne? 
Dobře. A teď úplně o něčem jiném. Povídáme si, je polovina srpna. 
Co kdybychom se přemístili v čase do října, kdy probíhá říje – což 
je pro myslivce veliký svátek. Jak se těšíš, co to pro tebe vlastně 
znamená? 
   Kde a jak. U nás probíhá koncem července a začátkem srpna. Staří 
myslivci vždycky říkali, že říje vrcholí, když mají myslivci svátek. V naši 
honitbě žije zvěř srnčí, a tak když se řekne, že Svatý Jakub leze na 
Svatou Annu, začíná říje. Ale každý rok je to jinak, záleží na počasí. 



A to letošní počasí?  
   Letošní horka měla vliv na to, že se tato říje posunula už do měsíce 
srpna.  
A co bude potom? 
   To, co dělají všichni myslivci. Pečovat o zvěř a svěřenou honitbu.  
 

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda  

Zářím se začínají měnit vhodné klimatické podmínky, doznívá léto a 
pozvolna přichází podzim. Za polovinu měsíce nás čeká podzimní 
rovnodennost a my si stále budeme uvědomovat zkracování dne a 
zmenšování intenzity světla. Vegetace postupně ztrácí na kvalitě, končí 
sklizně obilí, dozrávají plody. Příroda se pomalu připravuje na zimu. 
Odlétá čáp bílý, včelojed lesní, bukač lesní, linduška lesní, jiřička 
obecná, vlaštovka obecná a kukačka obecná. Zároveň nám začíná 
důležitá část myslivecké péče o zvěř. Po sklizni obilovin dochází k náhlé 
změně krajiny. Právě měsíc září nazýváme kvůli změně krajiny a omezení 
kvality potravy měsícem hladu. Již od konce žní bychom měli mít 
připravené bažantí zásypy. Zásypy je vhodné doplnit posklizňovými 
zbytky, žňovým odpadem, drolky, plevami, zrním. Pro bažanty nesmí v 
okolí chybět zdroj vody. Právě ve změněné krajině po ukončení žní je 
velmi důležité bažanta zaměstnat a zamezit nežádoucímu roztoulání. 
Zajícům zpestříme potravu předkládáním dužnatého krmiva, které 
rozmístíme do lokalit s jejich výskytem. Přizpůsobený metabolismus 
umožňuje v podzimním období spárkaté zvěři tvorbu a ukládání tukových 
zásob, ze kterých čerpá energii v zimním období. Proto je vhodné v 
tomto období přikrmovat spárkatou zvěř jadrným krmivem, které 
obsahuje potřebnou energii (oves, ječmen). Pro předkládání jadrného 
krmiva se nám osvědčilo přenosné samokrmné zařízení, které pojme až 
čtyři pytle vhodného krmiva, kde si zvěř bere vždy kolik potřebuje. 
Důležité je pravidelné doplňování slanisek, nejen pro spárkatou zvěř, ale 
i pro zajíce. Na přelomu srpna a září dozrávají jeřabiny, které obecně 
řadíme mezi nejkvalitnější letninu. Jeřabiny vedle obsahu vlákniny, 
minerálů a vitamínů obsahují třísloviny, které na konci zimního období 
mohou zeslabovat průjmy, vzniklé přechodem zvěře na zelenou paši. 



Ukončením žní nám holá pole umožní při ranním a večerním pobytu v 
honitbě lovit i zvěř dravou což jsou liška obecná, psík mývalovitý. Tyto 
šelmy nemají v naší přírodě přirozeného nepřítele a při větších počtech 
dokáží spolehlivě zdecimovat stavy zajíců a bažantů. Dne 20.9. všichni 
myslivci slaví svátek Svatého Eustacha.  

Sportovní okénko /Eva Hurníková, předsedkyně SK 
 

Vážení rodiče, rádi bychom vaše děti ve věku 4 - 15 let přivítali v klubu 
SK Velké Albrechtice. Naším cílem je plně otevřít potenciál vašeho 
dítěte, a to nejen po fotbalové, ale především po lidské stránce. S 
principy spolupráce vás bude trenér postupně seznamovat osobně. Tímto 
textem vám chceme vše trochu usnadnit, popsat filosofii našeho klubu a 
připravit na to, co vás v budoucnu čeká. Pro naše trenéry je velmi 
důležité, aby rodiče pochopili základní myšlenku a vizi fotbalu dětí. U 
malých fotbalistů se snažíme rozvíjet především radost, lásku a vztah k 
fotbalu a pohybu vůbec. Děti učíme a vychováváme formou her, 
pozitivního přístupu a úsměvu. Fotbal nebereme pouze jako sport a klub 
jako zařízení, kam své děti umisťujete. Sport je prostředkem, jímž 
spoluutváříme osobnost dítěte. Sport rozvíjí vlastnosti, které v 
budoucnu mohou pomoci dítěti překonat nevhodná lákadla puberty a 
později být úspěšnými a šťastnými v dospělosti. Budeme se snažit, aby 
fotbal přinášel dětem i vám rodičům především spoustu společných 
chvil, pozitivních zážitků a nová přátelství. Hledejme cesty, jak dítě 



maximálně podporovat v tom, co ho baví. Není důležité, jestli z něj 
vyroste profesionální fotbalista, bude hrát fotbal na amatérské úrovni 
nebo se rozhodne dělat jiný sport. Podstatou je, že společně u dítěte 
vytváříme určitý životní styl, kterým se bude ubírat. Naším společným 
cílem je vychovat sebevědomého, samostatného, zodpovědného a 
pozitivně smýšlejícího člověka, který se neztratí v moderní společnosti. 
Bude rád hrát za náš klub nebo se vracet do míst, kde našel spoustu 
kamarádů a skvělých trenérů. Všem nám v tomto úsilí přejeme spoustu 

trpělivosti!  
     Akce, která děti hodně baví je 
fotbalový kemp, jenž každoročně 
pořádáme. Letošní kemp se opět 
velmi vydařil. Markétka Kleinová 
a Rózinka Němcová se postaraly o 
program formou zábavných her, 
trenér David Žídek o fotbalovou 

formu, a nemalý 
úkol měl Milan 
Longin, který 
bravůrně nasytil 30 
dětí od 5 do 15 let. 
Všichni si zaslouží 
poděkování. Taktéž 
musíme poděkovat 
obci, že nám 
propůjčila sál, kde 
jsme mohli jíst a 
schovat se před 
deštěm, který nás 
v noci překvapil. 
Děti všechno 
zvládly a můžeme 
se s chutí pustit 
do nové sezóny 
2023/2024. 



Hasiči / Zuzana Dolínková, instruktorka 
To nám ty prázdniny ale rychle utekly… 
     Jak už jsme se zmínili v minulém čísle, o prázdninách jsme pro mladé 
hasiče na našem areále uspořádali letní soustředění. S dětmi jsme 
absolvovali exkurzi do Výjezdového centra hasičů letiště Leoše Janáčka 
v Mošnově, kde nám předvedli techniku, kterou tamní hasiči potřebují 
ke své práci. Měli jsme možnost si vše důkladně prohlédnout a osahat. 
Svědomitě jsme se věnovali trénování sportovních disciplín, ve kterých 
soutěžíme v lize Florian cup. Navštívil nás zdravotník, který dětem 
poutavě vyložil základy zdravovědy, prevence, první pomoci i ošetření 
některých úrazů. Doufáme, že se všem zúčastněným soustředění líbilo, i 
když počasí bylo, jako už tradičně, horší. 



     Novou sezonu zahájíme noční soutěží v Klimkovicích. Rozbíhá se 
podzimní část Florian cupu. První soutěž bude 9.9. ve 13.00 hod. u nás ve 
Velkých Albrechticích. Dále následuje soutěž v Mniší, v Tísku a poslední 
závěrečné kolo bude letos ve Frenštátě pR. 
     Závěrem bychom chtěli poděkovat panu Kissovi za exkurzi na letiště, 
panu Kozelskému za strhující výklad zdravovědy, SDH Butovice za 
zapůjčení překážek a všem rodičům a kamarádům, kteří nás podpořili.  
 



Společenská kronika  

V měsíci září oslaví životní jubileum

Kubánek Pavel 55 
Pavlíková Marcela 55 
Vidláková Eva 60 
Kalický Václav 60 
Buršová Irena 60 
Horklová Ludmila 75 
Žůrek Miroslav 75 
Ráčková Anna 76 
Schaumannová Marie 76 
Břežný Václav 76 
Nosal Josef 78 
Havelková Marie 79 
Bučková Libuše 80 
Kleinová Mária 81 
Stanečka František 81 
Kleinová Marie 83 
Bodláková Eva 83 
Jirkovský Oleg 85 
Červenková Otilie 89 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
V měsíci říjnu oslaví životní jubileum 

Žídek Petr 50 
Gorná Petra 50 
Hurník Vlastimil 60 
Rakos Jaroslav 60 
Scheffler Marie 70 
Jermář Josef 75 
Hon Václav 76 
Gunčagová Terezie 76 
Návedlová Zdenka 76 
Dlabal Jiří 77 
Dudková Věra 78 
Hruzíková Anna 79 
Timošová Marta 80 
Ciompa Daniel 81 
Bartoničková Dagmar 81 

      
 
Noví občánci: Václav Rušar, Tadeáš Orlík, Matěj Dufek     

     
Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky 

a rodinné pohody. 



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 
 

Choroby a škůdci révy vinné 
O révě vinné se dá říci, že je velmi citlivou 
plodinou, která se bez chemické či biologické 
ochrany prakticky neobejde. Šlechtitelé se snaží 
připravit odrůdy, které by byly rezistentní k 
houbovým chorobám, které napáchají ve špatně 
vedených viničních kulturách mnoho škod. Ovšem 
ty "klasické" odrůdy se bez ochrany prostě 
neobejdou. Na tomto místě tak trochu odbočíme 
a vrátíme se o jeden a půl století nazpět. Tehdy 
byla zavlečena z Ameriky do Francie velice nebezpečná mšička révokaz, 
která začala decimovat veškeré vinice. Saje na kořenech, keř oslabí a 
nakonec uhyne. Během dvaceti let zničila v této zemi na milion hektarů 
vinic. Na Moravě se poprvé objevila na jihu Znojemska v Šatově v roce 
1890 a začala rovněž likvidovat vinice. Jako jedinou účinnou metodou se 
ukázalo štěpování evropských druhů na americké podnože, které jsou 
vůči tomuto škůdci odolné. Tak se děje dodnes a mšička révokaz již 
škody nepůsobí. Nejvážnějšími houbovými chorobami révy vinné 
jsou padlí (oidium) a plíseň révy (peronospora), v pozdější době i šedá 
hniloba hroznů.  
     Padlí révové se na keřích může objevit již v květnu z přezimujícího 
podhoubí v očkách révy. Listy jsou kratší, květenství sprchává. Od této 
primární nákazy vznikají sekundární (konidie), které napadají všechny 
zelené části rostliny, zvláště pak nezralé hrozny. Napadené části 
rostlin porůstá bílé až šedé podhoubí. Nejcitlivější k této chorobě je 
réva zvláště po odkvětu, za vyšších teplot (24-28 °C) a při vyšší vlhkosti 
(70-95 %). Proti padlí na vinné révě dobře působí zimní mrazy -14 až -16 
°C. Obecně je tato "ochrana" proti padlí nejefektivnější, může se použít 
postřik, Discus, Karathane new, nebo ekologický Vitisan.  
    Plíseň révy se projevuje na listech světlezelenými až žlutozelenými 
skvrnami či drobnými skvrnkami okolo nervatury listu. Choroba napadá i 
hrozny, kdy stopečkami prorůstá do bobulí. Co dělat s plísní na 
víně? Proti plísním pomáhá provzdušnění keře, řez, případně postřik – 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Padl%C3%AD_r%C3%A9vov%C3%A9
http://www.veronica.cz/poradna-v-casopise-veronica?i=196


Champion, nebo ekologická Altela a samozřejmě také volba odrůdy-
některé jsou méně náchylné k plísním. 
     Šedá hniloba hroznů se objevuje při deštivém počasí od doby 
zaměkávání hroznů, podporuje ji mechanické poškození plodů (obalečem 
či krupobitím). Hniloba napadá všechny nadzemní části keře, 
nejviditelněji se projevuje na hroznech, které pokrývá šedými porosty 
podhoubí. Postřik eko – Polyversum v době zaměkávaní bobulí. 
Na révě vinné si pochutnávají i živočišní škůdci, zvláště pak hálčivec 
révový, vlnovník révový (způsobují kadeřavost a plstnatost révy) a 
obaleči. Proti prvním dvěma se zasahuje při rašení révy například 
Nissurol. Výše jmenované choroby a škůdci jsou nejčastější, ale je jich 
mnohem více. Některé mohou být i fyziologické, kdy chybí ve výživě 
některý z potřebných prvků. S chorobami, nemocemi a škůdci révy vinné 
se spotřebitelé víceméně nesetkají, nejvíce vrásek dělají do čela 
vinohradníkům. Také my, malí zahrádkáři, kteří máme pár hlav, a chceme 
si sami vypěstovat krásné a zdravé hrozny se bohužel stále častěji 
potýkáme s těmito problémy. U houbových chorobách platí, že fungicidy 
je potřeba aplikovat preventivně, protože při výskytu choroby už 
většinou neúčinkují. Toto platí vždy a u ekologických variantách 
přípravků dvakrát! 
 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, na sobotu 16.září pro Vás připravujeme autobusový 
zájezd na romantický hrad Bouzov spojený s návštěvou Javořičských 
jeskyní. Na zpáteční cestě navštívíme muzeum tvarůžků v Lošticích, kde 
si můžete zakoupit různé tvarůžkové laskominky. Odjezd autobusu bude 
v 7.45 hod. od všech autobusových zastávek v obci. 
     Dne 28.10. se děti mohou těšit 
na tradiční "Halloweenskou párty 
s kouzelnicí Radanou". A do konce 
roku ještě stihneme jedno divadelní 
představení, bude to zřejmě 
činohra "Revizor", dne 26.11.2023. 
     Budeme se na Vás těšit.  

http://www.lovela.cz/zahradkarska-poradna/rostliny/vinna-reva_28/cinitele/seda-hniloba-hroznu-plisen-seda-_135


Výsledky regionálního kola Pooderského koštování 
Bartošovice 2023 

Kategorie slivovice   
1. Velké Albrechtice Josef Magera    
2. Petřvald   Jiří Hýl     
3. Jeseník n.O.  Mgr. Tomáš Machýček  

Kategorie jabkovice                 
1. Suchdol n/O  Josef Polášek    
2. Vražné   Ondřej Lišifka     
3. Velké Albrechtice Petr Dostál    

Kategorie hruškovice  
1. Bartošovice  Leoš Skalík    
2. Vražné   Ondřej Lišifka    
3. Velké Albrechtice Miroslav Chudják  
  
 

POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 
Dne 14. října 2023 od 15.00 hodin  

v zasedací místnosti obecního úřadu.  
 

POSEZENÍ S JUBILANTY 
Dne 14.října 2023 od 17.00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. 

Těší se na Vás členky kulturní komise. 
 

 

BAZÁREK DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, HRAČEK A OBUVI  
podzim/zima formou vlastního prodeje  

 

Přijďte levně nakoupit či prodat oblečení, hračky a obuv 
 po svých dětech všech velikostí. 

 

7.10.2023 od 9–17 hod., Velké Albrechtice 294, sál na fotbal. hřišti 
 

Registrace prodejců na tel: 723 021 515 - 721 962 425 
 

http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://www.oblibene.com/userdata/shopimg/bonzp/image/VEA_jablko.jpg&imgrefurl=http://www.bonzp.nakupujeme.cz/?ktg=15353&usg=__mhwtQ4LHb6IFsSUbBMNbTlkri38=&h=336&w=396&sz=58&hl=cs&start=205&tbnid=VJtnCkD0ET9jWM:&tbnh=105&tbnw=124&prev=/images?q=jablko&gbv=2&ndsp=18&hl=cs&sa=N&start=198
http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://www.oblibene.com/userdata/shopimg/bonzp/image/VEA_hruska.jpg&imgrefurl=http://www.bonzp.nakupujeme.cz/?ktg=15344&usg=__skzbFqtNzfWPiJUJN5gCM59AKX4=&h=448&w=313&sz=66&hl=cs&start=92&tbnid=MrBbpW2Ye4x-AM:&tbnh=127&tbnw=89&prev=/images?q=hru%C5%A1ka&gbv=2&ndsp=18&hl=cs&sa=N&start=90
https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwitxsKF_uXhAhWByYUKHZhQC0wQjRx6BAgBEAU&url=https://cz.depositphotos.com/38237657/stock-illustration-stork-with-baby.html&psig=AOvVaw3KPi2HlVLp7ShZV0BkoZTv&ust=1556100975802961


Svoz objemného a nebezpečného odpadu  

Oznamujeme občanům, že podzimní svoz objemného a nebezpečného 
odpadu proběhne v sobotu dne 9.9.2023 v době od 12.00 do 14.00 hodin 
před budovou obecního úřadu. Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás 
bezplatně odeberou např. starý nábytek, koberce a podlahové krytiny, 
televizory a lednice, autobaterie, barvy, oleje, ředidla, žíraviny, 
asfaltové lepenky a podobně. Nelze zde předat stavební odpad a odpad, 
který patří do popelnic nebo kontejnerů na tříděný odpad. Tato služba 
je poskytována bezplatně občanům obce Velké Albrechtice, kteří jsou 
zapojeni do systému sběru, třídění, svozu a nezávadné likvidace odpadů 
obce Velké Albrechtice, tj. mají u obce objednán odvoz odpadů od svých 
domácností. Není určena pro právnické osoby a fyzické osoby - 
podnikatele, kteří jsou povinni zajistit si likvidaci odpadů ve vlastní 
režii. Pozor, již nebude možno odevzdávat při 
svozu objemného odpadu pneumatiky!!! 
 

Kalendář akcí 

 

Datum Akce 
4. září Zasedání zastupitelstva obce č. 5 
9. září Svoz objemného odpadu 
9. září Hasiči /Soutěž Florian Cup 
16. září Klub Zdravíčko / Zájezd hrad Bouzov 
7. října Bazárek dětského oblečení 
14. října KK / Vítání nových občánků a Setkání jubilantů 
25. října Klub seniorů / Výroční schůze 
28. října Klub Zdravíčko / Halloween párty pro děti 

Hlas obce č.125 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 

Vyšlo:01.09.2023                                                   Uzávěrka příštího čísla: 15.10.2023 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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